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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROT0KOLL 

Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

§ 70 KFKS 2019/542 

Motion - Syskonförtur i kommunala skolor 
Motion den 27 maj 2019 av Khashqyar Farmanbar och Maria Raner (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 

Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen och noterar att det pågår en statlig 

utredning om bland annat urvalskriteriet skonförtur som beräknas vara klar våren 2020 och 

med anledning av detta beslutar kommunfullmäktige att avvakta utredningen. Motionen är 

därmed fardigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna från Socialdemokraterna föreslår att kommunstyrelsen tillsammans med 

utbildningsnämnden får i uppdrag att genomföra tillbörlig utredning i syfte att snarast 

införa syskonförtur i Nackas skolor. 

Skollagen fastställer att vårdnadshavarens önskemål om en skolplacering ska beaktas i 

första hand. En grund för att frångå ett önskemål gäller dock om den önskade placeringen 

skulle medföra att en annan elevs berättigade krav på placering vid en skolenhet nära 

hemmet åsidosätts. Kommunen får vidare frångå vårdnadshavarens önskemål om 

placeringen skulle medföra att betydande organisatoriska eller ekonomiska svårigheter 

uppstår för kommunen. Att uppställa syskonförtur som en urvalsgrund har nämnts som ett 

kriterium som kan uppfylla dessa krav. 

Frågan om placeringsbeslut där syskonförtur tillämpats har varit föremål för flertalet 

avgöranden. Rättsläget är inte helt tydligt och det förekommer olika tolkningar i 

kommunerna runt om i Sverige. Regeringen har därför tillsatt en utredning för att analysera 

och ta ställning till hur bestämmelserna om placering kan ändras bland annat med 

utgångspunkt att säkerställa att kommunerna alltid ska kunna använda syskonförtur som 

urvalskriterium. Utredningen ska presenteras senast den 30 mars 2020. 

Mot bakgrund av de otydligheter som finns kring tillämpningen av syskonförtur bör den 
utredning som kommer att utreda frågan närmare, som kommer att presenteras under 
våren 2020, avvaktas och motionen avslås. Välfard skola framhåller dock att det bedöms 
vara positivt att i framtiden införa syskonförtur. Dels för både elever och föräldrar där 
syskon kan prioriteras för att gå i samma skola, dels vara mer konkurrensneutralt i 
förhållande till fristående skolor. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utd ragsbestyrkande 
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Detta är förslag till beslut för kommunstyrelsens verksamhetsutskott; även utbildningsnämnden 

bereder förslaget i motionen. Därefter ska motionen beredas i kommunstyrelsens arbetsutskott. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola den 7 oktober 2019 

Bilaga 1 Motionen 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott beslutade i enlighet med förslaget från Välfärd 

skola. 

Protokollsanteckningar 
Hans Peters (C) lät anteckna följande till protokollet för Centerpartiets 

verksamhetsutskottsgrupp: 

"Centerpartiet är i princip för rätten till syskonförtur i skolan. Men vi vill i detta läge 

avvakta eventuella förslag från den nu pågående statliga utredningen. Vi kan konstatera att 

det idag råder en viss komplexitet i frågan." 

Khashayar Farmanbar (S) lät anteckna följande till protokollet: 
"Socialdemokraterna tycker att syskonförtur i kommunala skolor är viktigt. Att få gå i 
samma skola som sina syskon kan bidra till ökad trygghet, igenkänning och godare 
utbildning. Det innebär också en förenkling i vardagen för många föräldrar och barn. 
Frågan ter sig komplex idag, men är icke desto mindre vil,:tigt." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utd ragsbestyrkande 


